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Ο Τίμιος Σταυρός από τα Ιεροσόλυμα στην Κύπρο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Κομίζοντας μικρό τεμάχιο τιμίου ξύλου, του σταυρού του Χριστού, για προσκύνηση 
και ευλογία των πιστών, έρχεται την Παρασκευή στην Κύπρο ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων, Θεόφιλος, ο οποίος θα τελέσει τα εγκαίνια του ναού της Εξαρχίας 
του Παναγίου Τάφου, στη Λευκωσία.
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Η υποδοχή του τιμίου ξύλου, το οποίο είναι ενσωματωμένο σε εικόνα των αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης από τον πανίερο ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα, 
θα γίνει την Παρασκευή, 10 Μαΐου, στις 9 το πρωί στην Εξαρχία του Παναγίου 
Τάφου, η οποία βρίσκεται κοντά στην Αρχιεπισκοπή. Το τίμιο ξύλο θα εκτίθεται για 
προσκύνηση στην Εξαρχία μέχρι το απόγευμα της προσεχούς Κυριακής.

Ο ναός της Εξαρχίας, ο οποίος θα εγαινιαστεί από τον Πατριάρχη Θεόφιλο, είναι 
αφιερωμένος στην Ανάληψη του Χριστού και στον άγιο ιερομάρτυρα Φιλούμενο 
τον Αγιοταφίτη, ο οποίος γεννήθηκε στην Ορούντα και μαρτύρησε το 1980 στο 
Φρέαρ του Ιακώβ, του οποίου ήταν φύλακας.

Το απόγευμα της Παρασκευής (ώρα 6) στον ναό θα τελεστεί μέγας αρχιερατικός 
εσπερινός, χοροστατούντος του Πατριάρχη Θεόφιλου. Την επομένη, Σάββατο, 10 
Μαΐου (7 π.μ.), θα αρχίσει η τελετή των εγκαινίων από τον Πατριάρχη Θεόφιλο και 
θα ακολουθήσει συλλείτουργο με τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο και αρχιερείς από 
τις Εκκλησίες Ιεροσολύμων και Κύπρου.

Η Εξαρχία του Παναγίου Τάφου ανασυγκροτήθηκε τα τελευταία χρόνια με απόφαση 
του Πατριάρχη Θεόφιλου και τον διορισμό το 2006 ως Εξάρχου του Μητροπολίτη 
Βόστρων Τιμόθεου. Μέχρι την τουρκική εισβολή του 1974 έδρα της Εξαρχίας ήταν 
η Μονή του Αγίου Χρυσοστόμου στον Κουτσοβέντη. Επίσης, η Εξαρχία έχει και 
άλλα μετόχια στα κατεχόμενα με ιστορική και αρχαιολογική αξία.



Ο κ. Τιμόθεος εργάστηκε ακαταπόνητα για να ολοκληρωθεί η ανέγερση του 
συγκροτήματος της Εξαρχίας, το οποίο, εκτός από τον ναό, περιλαμβάνει: 
διαμέρισμα του Πατριάρχη, συνοδικό, τραπεζαρία, βιβλιοθήκη, γραφεία, ξενώνες. 
Το έργο υλοποιήθηκε με εισφορές Κυπρίων και μεγάλη χορηγία του ζεύγους 
Ίγκορος και Τατιανής Αλτούσκιν. Την ανοικοδόμηση ανέλαβε η εργοληπτική 
εταιρεία «Ανδρ. Μ. Ανδρονίκου ΛΤΔ», η οποία και χρηματοδοτεί την έναρξη των 
εργασιών. Αρχιτέκτονες ήταν οι Ι. Αγησιλάου και Γ. Καλαβάς και πολιτικός 
μηχανικός ο Θ. Δημητρίου. Επειδή το συγκρότημα αναγέρθη στον χώρο 
παραδοσιακής οικίας, που ενσωματώθηκε σε αυτό, έγιναν εκσκαφές σε βάθος 4 
μέτρων, οι οποίες δεν απέδωσαν αρχαιολογικά ευρήματα. Επιφανειακά 
απομεινάρια οικιών στον προαύλιον χώρο, καθώς και παλαιά υδατοδεξαμενή 
διατηρήθηκαν και εκτίθενται για το κοινό.
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